

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 113 (7471)

ЧЕТВЕРГ, 13 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА

Урожай-94

Успех хлеборобов

Успешно справились с поставленной задачей труженики Худайбердинского отделения совхоза «Хайбуллинский», завершив одними из первых в хозяйстве уборку зерновых культур на площади 1861 гектар. На круг собрали по 17,6 центнера, валовой сбор составил 32856 центнеров зерна. Это позволило засыпать на будущий год семена, товарное и фуражное зерно в потребном количестве. План по продаже государству зерна перевыполнен и составил 142 процента к объему обязательных поставок.

Добрых слов похвалы заслужили механизаторы, проявившие хлеборобское мастерство, умело использовавшие хорошую погоду. На 758 гектарах уложил в валки зерновые культуры Заинулла Сибатуллин и по результатам занимает первое место среди комбайнеров совхоза на свалде. Не намного отстают от лидера Мутагар Аслаев и Муса Галин. На обмолоте зерновых отличились Ханнан Исхаков, Наил Итбаев и молодой комбайнер Нурулла Юлмаметов, намолотившие соответственно по 8353, 7453 и 7000 центнеров зерна. Неплохо потрудились на комбайнах Рафкат Галин, Амир Рамазанов. На пере-

возке зерна из-под комбайнов на зерноток отличились водители Радик Мухаметов, Марс Халипов, Шамиль Шарипов, на вывозке зерна на Сибайский элеватор лучшими результатами добились стерлитамакские водители Карпов и Хасаев. Оперативно управлялись на территории зернотока совхозные шофера Х. Далхин и И. Ярмухаметов. Нельзя не отметить хорошую работу звена техобслуживания, в которое входили мастер-паладник Кадыров, слесари Мусин, Мурзаев и сварщик Мир Галин, а также водителя автобуса Ф. Баширова, оперативно обеспечивавшего механизаторов обедом и ужином.

Одной из горячих точек в уборочной страде является зерноток и от работы коллектива тока зависит в немалой степени успех жатвы. Ведь известно, что не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах. Можно было быть уверенным в качестве работы слесарей ЗАВ-20 пенсионера В. Рахмангулова и Р. Якупова, мотористов С. Халафетдинова и А. Ильясова. Беспрерывную работу тока обеспечивали также электрики А. Габдрахманов и С. Абдулнасы-

ров, работники детсада, учителя, медики, пенсионеры и другие, принявшие активное участие на обработке зерна. Особенно отличились пенсионерки Г. Исянгильдина, И. Исянбаева, а также Х. Махмутова, К. Галина, М. Исянгильдина, М. Рамазанова, Л. Хурамшина, Ф. Кадырова и другие. Ни одной минуты простоя не было по вине трактористов на погрузке И. Рамазанова и Ш. Булякарова, весовщиков И. Сибатуллина и Э. Альмухаметовой. Умело организовал работу на току его заведующий Газизьян Исянгильдин. Оперативные сводки, молнии, данные о зарплате обеспечивали агитаторы, бухгалтер отделения.

Хороший запас кормов для общественного животноводства сделали наши кормозаготовители. Заготовили 11000 центнеров сена, 60000 центнеров зеленой массы кукурузы. Особо отличился кукурузовод Зиннат Нигматуллин, накосивший 44000 центнера зеленой массы и занявший по результатам работы первое место среди кормозаготовителей.

Своевременно сумели освободить поля от солом, заскородовать их на краях полей и в настоящее время механизаторы заняты подвозкой этого корма к сеновалам. В эти дни организован-

но идет подготовка почвы под урожай будущего года. Эта работа проделана на площади более 1550 гектаров. Высокотехнологично трудятся на вспашке зяби Ишбуллы Исянбаев, перевыполняющий сменные нормы выработки на 160—150 процентов, стараются не отставать от него Альмухаметов, Ласынов, Зайнагабдинов. Рассказывая об успехе наших земледельцев нельзя не упомянуть о наших поварах, тех кто создавал у рабочих хорошее настроение. Повара отделения под руководством Канчуриной всегда радовали механизаторов горячими и вкусными обедами.

Наравне с полевыми работами усиленно ведется подготовка животноводческих помещений к зиме-стойловому периоду. Успели подготовить конюшни, откормочные базы, один коровник и второй находится в стадии капитального ремонта. Стараемся уже в ближайшую неделю справиться с ним, но очень трудно с доставкой досок, гвоздей. Необходима конкретная помощь со стороны администрации совхоза, а также коллектива стройцеха. Нельзя упустить ту возможность, которую дает по-

Р. АНТИПОВ,
управляющий
отделением.

Поздравил М. Г. Рахимов

Накануне празднования Дня республики в адрес председателя районного Совета народных депутатов, главы администрации района Ф. М. КАЗБАЕВА поступила правительственная теле-

грамма: «Горячо и сердечно поздравляю всех жителей района с Днем Республики Башкортостан. Провозглашенная четыре года назад декларация о государственном суверенитете нашей республики стала поворотной вехой в ее развитии основой глубоких подлинно демократических преобразований во всех сферах экономики общественной и духовной жизни благодаря этому документу и усилиям руководства

Республики Башкортостан обрел реальную государственность, а его народ — право самостоятельно решать важнейшие проблемы своей жизни. От души желаем Вам, дорогие друзья, в нынешний сложный момент для нашей Республики, Российской Федерации в целом проявить высокую созидательную активность, твердость и последовательность в строительстве обновленного Башкортостана, успехов в труде во имя преодоления кризисных явлений на благо всех людей, счастья вам и благополучия.

Президент
Республики Башкортостан **М. Г. РАХИМОВ.**

Радость трудовой победы



Завершилась уборка зерновых культур на полях колхоза «Красное знамя». С общей площади 4230 гектаров намолочено 65344 центнера хлеба. При задании 30 тысяч, сдано государству 24313 центнеров зерна.

На косовище отличились комбайнеры Шагигалей Шарипов, уложивший на «Енисее» в валки зерновые из площади 485 гектаров, 406 гектаров — таков результат на «Ниве» Владимира Горшенни.

Чемпионом колхоза по намолоту зерна стал Ишбулды Маншафович Билалов, выдавший из бункера своего комбайна «Дон-1500» 20863 центнера хлеба. Кстати, у опытного комбайнера за плечами уже 12 сезонов уборочных работ. Первенство среди комбайнеров колхоза он удерживал и в прошлом году, а в нынешней весенне-полевой кампании И. М. Билалов стал чемпионом колхоза на закрытии вла-

ги и посевной. В уборке зерновых колхозу помогли и комбайнеры из других хозяйств, в том числе из колхозов «Новый путь», им. Калинина, им. Ленина, совхоза «Степной».

С начала уборки колхозный водитель Юрий Горшенин перевез на своем ЗИЛе 16675 центнеров зерна, а прикомандированный водитель КамАЗа Степанов — 14150 центнеров.

На подработке зерна на току хорошо помогают не только колхозные рабочие, но и работники других организаций. Среди них Татьяна Лыгина, Фарид Садыкова, Мархаба Азаматова, слесари ЗАВ-40 Юнус Искужин, ЗАВ-20 Нильдар Хуснуллин, слесарь Дмитрий Ивлев, а также слесари на складе подработки и засыпки Виталий Волжанин на ЗАВ-20, Сергей Шаульевич, Васильев Ивлев.

НА СНИМКЕ: комбайнер И. М. Билалов. Фото М. КУСЯКОВА.

СПАСИБО ЗА ЧУТКОСТЬ

Нужда заставляет нас, пенсионеров, почти ежедневно обращаться к руководителям рудоуправления за помощью в ремонте жилья. Вот и нынче в наших домах потребовалось провести кое-какой ремонт. Отрадно, что не перевелось еще у нас чуткие руководители. При первой же нашей просьбе положительно откликнулись начальник обогатительной фабрики Бурibaевского рудоуправления Р. А. Биков, начальник ЖКО Н. Н. Лаптев, которые определили необходимый фронт работ и прислали ремонтников.

За короткое время в наших домах провели ремонт отопительной системы, местами обновили штукатурку стен и т.д. Хочется выразить благодарность также механику Р. Х. Тугузбаеву, И. Б. Андымову и сварщику Чикуннову за оказанную помощь.

**М. АЛЬБАКОВА,
Ф. ТУГУЗБАЕВ,
и другие.**

Ход полевых работ

на 12 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — выполненные задания хлебозаготовок, третья — вспахано зяби (в процентах к заданию).

имени Фрунзе	110	50
«Новый путь»	140	44
«Кр. добровольцев»	105	88
имени Калинина	102	100
«Красное знамя»	81	38
имени Ленина	37	41
«Сакмар»		10
«Урал»		56
«Вазям»		52
«Назаргул»		63
имени Салавата		15
«Акъярский»	105	84
«Таналыкский»	108	53
«Хайбуллинский»	95	44
«Маванский»	89	66
«Матраевский»	74	89
«Степной»	100	96
«Бузавлыкский»	87	68
По району:	91	63

По сообщению диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия во всех хозяйствах района

уборка зерновых культур завершилась и теперь основное внимание уделено хлебозаготовке и вспашке осенней зяби.

Четвертая годовщина провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан

(Доклад председателя районного Совета народных депутатов, главы районной администрации Ф. М. Казакбаева)

Дорогие товарищи!

Четыре года Башкортостан идет по пути, избранному его народом, парламентом, по пути совершенствования своей государственности, развития экономической и политической самостоятельности. Для истории это небольшой срок, но он оказался обильно насыщенный важнейшими событиями. За последние годы, после провозглашения Верховным Советом 11 октября 1990 года Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, можно без преувеличения сказать, что основным документом стал Федеративный договор от 31 марта 1992 года, который утвердил новый подход к формам существования Федерации. Республика при подписании этого Договора строго придерживалась Декларации о государственном суверенитете, которая получила свое отражение в Приложении к Федеративному договору от Башкортостана.

В целях наполнения конкретным содержанием Федеративного договора и Приложения к нему все эти годы шли трудные, но крайне необходимые переговоры между полномочными делегациями Российской Федерации и Республики Башкортостан о заключении Договора «О разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти Республики Башкортостан». Сегодня, когда подписан Договор Российской Федерации и Республики Башкортостан, мы можем со всей определенностью сказать, что эти изменения в государственном — правовом статусе республики признаны и Российской Федерацией. По существу только сейчас по настоящему, основательно удалось республике преодолеть низведение нашей государственности до уровня областной автономии.

По словам президента Российской Федерации, Договор, к подписанию которого Россия и Башкортостан шли почти четыре года, знаменует собой «отход российского центра от административно-командной системы отношения с республиками». Договор имеет для Башкортостана огромное значение. Он фактически способствует созданию самостоятельной законодательной системы в пределах Конституции нашей Республики.

Очень существенно сохранение в республике самостоятельной судебной системы, прокуратуры.

Не менее важно сохранение в документе положения Конституции Республики Башкортостан о том, что вопрос владения, пользования и распоряжения землей, недрами и природными ресурсами будет решаться с башкирским законодательством и согла-

шениями с федеральными органами власти. Одним словом, в Договоре отражены практически все пункты приложения к Федеративному Договору, касавшиеся Башкортостана.

В укреплении государственности Башкортостана важным направлением явилось совершенствование деятельности местных органов власти, самоуправления. Были введены институты районных и городских администраций. Все это создало предпосылки для формирования единой системы исполнительной власти в республике, т.е. введение поста президента, выборы которого состоялись, как вы помните, 12 декабря прошлого года.

В соответствии с законами Республики Башкортостан утверждены Государственный флаг и Государственный Гимн.

В системе мер по правовому закреплению суверенитета явилось принятие 24 декабря 1993 года новой Конституции Республики Башкортостан, которая выступила мощным стимулом дальнейшего реформирования государственной власти, создания самостоятельной системы законодательства, позволяющей реализовать избранный народом курс на формирование демократического правового государства.

Принятие новой Конституции закрепило дополнительные гарантии прав и свобод человека и гражданина, основ создания нормальной обстановки для жизни всех граждан нашей республики.

Принятие новой Конституции играет важную роль в обеспечении коренных интересов всего многонационального народа Башкортостана.

Как было отмечено выше, в нашей республике закладываются основы самостоятельной системы законодательства, направленная на целостное правовое обеспечение общественных отношений в республике, кроме, конечно, тех вопросов, которые переданы по договору добровольно, России. Только за период со дня провозглашения суверенитета Верховным Советом Республики Башкортостан были приняты более 100 законодательных и нормативных актов, закрепляющих самостоятельность республики. Принятие Верховным Советом Республики Башкортостан законов о собственности, о бюджетном устройстве, о банках и банковской деятельности, об административно-территориальном устройстве, о прокуратуре, о культуре, об образовании, Кодексов о земле, о недрах, земельного, лесного и водного кодексов и ряда других законов создают прочную политическую и правовую базу становления государственности Республики Башкортостан.

И на рассмотрении 25-ой сессии Верховного Совета Республики Баш-

кортостан, которая намечена на 12 октября т.г. вносятся более 20 проектов законов и законодательных кодексов.

Товарищи! В условиях дальнейшего углубления экономического кризиса, хаоса, отсутствия прочных хозяйственных связей, падения уровня жизни населения суверенитет дал реальную возможность Верховному Совету, Правительству Республики Башкортостан контролировать экономическую ситуацию, разумно распоряжаться заработанными средствами в интересах народа. Хотя и не удалось в республике избежать общего спада производства, тем не менее он гораздо ниже, чем в целом по Российской Федерации.

Кризис не обошел, к сожалению, и экономику нашего района. Так коллектив Бурибаевского рудоуправления, одного из самых крупных промышленных предприятий района, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года добычу руды уменьшил на 24, ее переработку на 25.

В крайне тяжелом экономическом положении оказался коллектив Хайбуллинской геологоразведочной партии.

Много нерешенных проблем в трудовых коллективах Самарского автопредприятия, строительных организаций района, узла связи.

Невосполнимый ущерб экономике района наносят взаимные неплатежи между предприятиями. С начала текущего года колхозы и совхозы района недополучили за сданное зерно, мясо, молоко более 1 млрд. 200 млн. рублей, а Бурибаевское рудоуправление за сданную медь — около 2 млрд. руб. Отсюда и наши беды. Несвоевременно выдается заработная плата работникам материальной сферы, не приобретаются техника, строительные и горюче-смазочные материалы, растут проценты задолженности по ссудам банков. Не вина здесь руководителей, они стремятся сделать невозможное, но не все удается в эти смутные времена.

Ценой огромных усилий нам удается несколько удерживать экономику района от разрушительных действий кризиса.

Полностью оправдал себя курс суверенного Башкортостана, направленный на сохранение колхозов и совхозов, увеличение капиталовложений на развитие своего аграрного сектора.

А ведь несколько лет назад было немало сомневающихся в целесообразности крупных капитальных вложений в сельское хозяйство, раздавались призывы оставить село без дотаций и государственного вмешательства. Но победил разум, государственный подход к проблемам села. Только в текущем году в аграрный сектор выделена одна треть

часть бюджета республики.

Сохранение налаженных структур позволило республике вырастить и собрать неплохой урожай зерновых культур. Весомый вклад в хлебный караван республики вносят труженики сельского хозяйства нашего района. Сегодня хлеборобы района отправили в закрома государства 52 тыс. тонн зерна, что составляет 82 процента к заданию 1994 года, при урожайности 17,2 центнера с гектара. Нельзя не отметить в эти предпраздничные дни самоотверженный труд руководителей, специалистов, работников полеводства колхозов «Новый путь», «Красный доброволец», имени Фрунзе, которые успешно справились со своими заданиями текущего года по продаже зерна государству. Близи к выполнению государственных заказов по сдаче зерна государству совхозы «Таналыкский», «Хайбуллинский».

В районе успешно выполнены задания по заготовке сена, закладке силоса и сенажа. При такой кормовой базе мы обязаны не только сохранить имеющийся скот, но и увеличить его поголовье, наращивать объемы производства и продажи мяса и молока.

В хорошем трудовом ритме встречают знаменательное событие в жизни республики животноводы совхозов «Таналыкский» и «Матраевский», колхозов «Новый путь», «Красный доброволец» и «Урал», успешно справившиеся с десятилетиями заданием по реализации государству мяса и молока.

Выполнили государственные заказы девяти месяцев текущего года по поставке государству молока работники ферм колхозов имени Калинина и «Назаргул».

Своим добросовестным трудом снискали уважение среди работников сельского хозяйства механизаторы: Губайдуллин Тагир Рафилевич из колхоза «Новый путь», Тертерин Василий Степанович из совхоза «Матраевский», Абубакиров Файзулла Абдулменович из колхоза «Красный доброволец», Рубцов Владимир Алексеевич из совхоза «Актярский», животноводы: Нурбулатова Фанзиля Фанавиевна из совхоза «Таналыкский», Сайфуллина Таслима Рафиковна из совхоза «Маканский», Шарипов Шарифьян Сальманович из колхоза «Назаргул», Базиков Ильдус Галаяудинович из колхоза «Урал».

С большой теплотой население района отзывается о работе врачей Ашировой Флюры Асхатовны, Бухарбаева Галия Ахметовича, Фатхуллина Салавата Хидиятовича, педагогов Аллагуловой Аллы Михайловны из Актярской средней школы, Купцовой Галии Закировны из Первомайской средней школы, Сурина Фазыльяна Айсо-

вича — директора Абишевской средней школы, Игебаевой Розы Бурибаевны — завуча Галиахметовской средней школы, Игнатъевой Марии Николаевны из Татыр-Узякской средней школы и о многих, многих трудолюбивых работниках района, которых сегодня практически не перечислить.

Спасибо вам, дорогие товарищи, за ваш самоотверженный труд.

В этой связи еще раз следует подчеркнуть, что все наши результаты в отрасли сельского хозяйства, культурного строительства достигнуты, благодаря практической помощи республиканских органов, и поистине героического труда тружеников села. Только с начала года колхозами, совхозами района для приобретения техники, выплаты заработной платы, проведения сельскохозяйственных работ было получено кредитов на сумму более чем 6 млрд. 269 млн. рублей. Были отсрочены платежи за горюче-смазочные материалы, минеральные удобрения, запасные части, технику и т.д. Прямо скажем, условия развития сельского хозяйства в республике значительно лучше по сравнению с соседними Оренбургским и Челябинским областями. Там фактически сельскохозяйственное производство парализовано. До настоящего времени большая часть зерновых площадей не убрана, не скошены сенокосные угодья, под нож пущен скот, в т.ч. маточное поголовье.

За прошедший период республике удалось при держиваться самостоятельной финансовой политики, основанной на Законе Башкортостана об одноканальном бюджете. Это позволило значительные денежные средства направлять на развитие народного образования, культуры, здравоохранения, строительство дорог, объектов газификации и т.д. Это хорошо видно на примере нашего района. В настоящее время завершено строительство основной трассы газопровода Сара — Актяр протяженностью 67 км, продолжают работы по подводу газа в совхозы «Маканский», «Степной», колхозы «Новый путь» и «Красный доброволец».

Неплохо, скажем, ведется в районе дорожное строительство. До конца 1994 года будет завершена реконструкция 23 км автодорог с асфальтным покрытием, построено более 30 км внутрихозяйственных дорог. В этом году будут сданы в эксплуатацию 4 автомобильных моста у населенных пунктов Малоабишево, Танатар, а также на автодороге Актяр — Сибай, через речку Макан-1 и Макан-2. Запланированы и начаты строительные работы по возведению моста через р. Таналык в с. Актяр.

Продолжается строительство объектов социального-культурного назначения. С начала года



введены в эксплуатацию Абишевская средняя школа на 260 мест, Петропавловская начальная школа на 40 мест.

До конца года будут введены Акназаровская и Хворостянская начальные школы. Продолжается строительство Бурибаевской, Юлбарсовской средних, Таштугайской, Алибаевской, Абдулнасыровской неполных средних школ, клубов в населенных пунктах Самар-Назаргулово, Первомайске, Самарске, детских садов в с. Новозирган и Самарске и ряд других объектов производственного назначения.

В 1994 году только за счет привлечения средств населения строятся 2000 индивидуальных жилых домов. Республика в помощь застройщикам выделила ссуды в сумме 223 млн. рублей.

В хозяйствах района набирает темпы строительство объектов переработки сельскохозяйственной продукции как мельницы, цеха по переработке молока, кондитерские цеха, переработки кожсырья.

Большой объем строительства предстоит выполнить в районе в будущем, 1995 году. Строительство газопроводов Федоровка — Антинган, Макан — Подольск, зданий неполных средних школ в Яковлевке, Переволочан, Сагитово. Планируется построить около 30 км внутрихозяйственных и 25 км асфальтированных дорог, 3 моста, поликлинику в п. Уфимск, акушерский корпус и кинотеатр в райцентре и т.д.

Таковы некоторые результаты влияния на жизнь и дела трудовых коллективов и населения района в целом экономической самостоятельности Республики.

Здесь следует особо подчеркнуть, что обретение политической и экономической самостоятельности нашей республикой служит единственной цели — социальной защите населения, облегчению его жизни при переходе к рынку.

Важной сферой развития самостоятельности Башкортостана является расширение внешних связей. Сегодня наша республика наладила дружеские и экономические связи с Австрией, Болгарией, Венгрией, с государственными структурами, с фирмами, кампаниями

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

1 октября из д. Гаделеве сообщил по телефону управляющий совхоза «Таналыкский» С. Карасов о том, что неизвестные на трех мотоциклах с совхозного огорода похитили капусту. Преступники пока не установлены, ведутся оперативно-розыскные мероприятия.

1 октября в центральной районной больнице с диагнозом ушибленная рана головы, ушиб ребер доставлен житель с. Абубакирово Байгужин, как пояснил: был избит сыном. Разбирательством обстоятельств занимается участковый инспектор милиции.

2 октября в п. Бурибай, возле автостанции, после совместного употребления спиртных напитков, молодые люди избили гр-на Ханова А., жителя п. Бурибай. Потерпевший назвал своих собутыльников, избивших его, не смог. Проведенными работниками милиции мероприятиями лица, избившие Ханова установлены, ими оказались жители п. Бурибай: Мудряк Н. В., Хисматуллин Р. Р., Чиннов Ю. Е., Миргородский Е. И. По факту хулиганства в общественном месте возбуждено уголовное дело, проводится дознание.

Отдел внутренних дел продолжает проведение операции «Урожай» по

предупреждению и выявлению хищений зерна нового урожая.

3 октября задержан комбайнер совхоза «Хайбуллинский», житель с. Абдулнасырово Юлдыбаев В. К., который похитил с совхозного поля 1 тонну пшеницы.

5 октября задержаны с похищенным зерном в количестве 8 мешков жители с. Валитово Куватов Ф. З. и Куватов З. Н.

В этот же день с похищенным зерном в количестве 840 кг задержан житель д. Абдулнасырово Ласынов Ф. Э.

На прошлой неделе нами оказалось о задержании братьев Буранбаевых и Нигматуллина, которые совершили в ночь на 28 сентября кражу автомашины «Нива» из гаража типографии с. Акъяр. В ходе проведенной упорной и кропотливой работы сотрудниками уголовного розыска и следствия было доказано, что этими же молодыми людьми в с. Акъяр совершены 23 августа кража мотоцикла Иж-Планета-5 из частного гаража по ул. Юбилейной и 2 сентября кража автомашины ВАЗ-21011, опять же, из гаража районной типографии. Мероприятия по розыску похищенного транспорта проводились как на территории Хайбуллинского района, так и на территории соседних районов. 5 октября мотоцикл в целом и неповрежденном виде изъят сотрудниками Хайбуллинского РОВД в г.

Медногорске из гаража гр-на Кулешова М. А., а автомашина ВАЗ-21011, которую приобрел житель г. Медногорска Мячин С. В. изъята из автосервиса в г. Кувандыке с измененными номерами кузова, в несколько обновленном виде. Кулешов М. и Мячин С. за приобретение заведомо краденного автотранспорта задержаны Хайбуллинским РОВД. Нами также задержан за пособничество в сбыте похищенного мотоцикла и автомашины житель г. Медногорска Реснянский Ю. Е.

6 октября в 22 часа в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что неизвестные лица с машинного двора совхоза «Бузавлыкский» в с. Бузавлык похитили трактор МТЗ-55. В ходе проведенных поисковых мероприятий сотрудниками РОВД были задержаны жители с. Бузавлык Мараканов Р. и Сабитов Р., которыми и был угнан трактор. По факту неправомерного завладения транспортным средством возбуждено уголовное дело.

7 октября задержан гр. Исмагилов Ф. Х., который разыскивался милицией с 15 сентября с.г. за умышленное нанесение тяжких телесных повреждений гр-ну Валеу в с. Акъяр.

За прошедшую неделю в медветрезвитель РОВД доставлено 11 человек:

Елесеев Василий Владимирович, житель г. Уфы, работает на газификации района в с. Акъяр.

Давлетбаев Даян Раф-

катович, с. Акъяр, ХСУ-3, каменщик.

Кудабеев Радик Рафикович, с. Акъяр, ХСУ-3, прораб.

Кужагильдин Ильдар Салихович, с. Акъяр, аэропорт, диспетчер.

Искужин Ильдар Ахтаревич, с. Янтышево, не работает.

Зайнуллин Иштуган Мурзагалиевич, Баймакский район.

Зайнуллин Фарит Мурзагалиевич, г. Баймак.

Бузаева Татьяна Степановна, с. Акъяр, домохозяйка.

Габазулаев Зиннур Гайфуллин, с. Подольск, учащийся СПТУ-110.

Гафаров Гайнетдин Фархетдинович, с. Маган, совхоз «Маганский».

Исмагилов Ильдар Магафурович, с. Акъяр, не работает.

За нарушения правил дорожного движения подвергнуты административному наказанию 196 водителей транспортных средств.

В том числе за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии задержано 5 водителей:

Калимуллин Махмут Ямалетдинович, п. Бурибай.

Савкин Александр Валентинович, п. Бурибай, геолог, развед. партия.

Юлгильдин Ильшат Галимьянович, водитель совхоза «Маганский».

Антипин Николай Александрович, п. Бурибай, шахта рудоуправления.

Хужамбердин Радик Рашитович, п. Бурибай, геолог, развед. партия.

А. ХАМИДУЛЛИН,
начальник
Хайбуллинского РОВД.

(Окончание доклада).
Германии, Турции, США. Немаловажная роль отводится развитию и укреплению связей с другими республиками Российской Федерации, государствами СНГ. Республика Башкортостан подписала важные договоры с Татарстаном, Казахстаном, Якутией-Саха, Марий-Эл, Удмуртией, совсем недавно с Абхазией.

Существующий экономический потенциал нашей Республики позволяет ей занять достойное место в межрегиональном товарообмене, успешно развивать внешнеэкономические связи практически со всеми странами мира.

Верховным Советом, правительством, местными органами власти неукоснительно проводится политика, направленная на укрепление межнационального согласия. Сегодня в нашей республике кроме башкир, русских и татар проживают представители еще 104 национальностей.

Многонациональность Башкортостана — это не чья-то выдумка, это исторический факт. Исходя из этого наша республика не стремится копировать чью-то ни было модель в национальном вопросе, а идет своим путем, творчески используя достижения и опыт других государств и народов. К сожалению, мы уже являемся свидетелями больших человеческих трагедий, вызванных национал-шовинистами в некоторых республиках бывшего Союза. Это не путь решения межнациональных отношений. Поэтому нам необходимо еще более тщательно оберегать наше общество от раскола по национальным признакам. Во имя процветания нашей республики нам и дальше надо крепить дружбу и единство народов, населяющих ее территорию.

Суверенитет оказал благотворное влияние на развитие культуры. В последнее время в республике открываются новые национальные театры, укрепляется материальная база существующих коллективов. Создана Академия наук. В республике возрастают возможности в развитии и укреплении материальной базы национальной школы. В истекшем учебном году 50 процентов учащихся обучались на родном языке или изучали родной язык.

Решается проблема подготовки кадров для национальных школ. Например, в Бирском пединституте открыто марийское отделение, в Стерлитамакском — татарское и чувашское отделения филологических факультетов. На юридическом и историческом факультетах БГУ открыты группы, где обучение ведется на башкирском языке.

Словом, в соответствии с Декларацией в республике сделаны определенные шаги для равноправного функционирования и всестороннего решения культурных и языковых проблем народов республики.

Уважаемые товарищи! Воздавая должное труду наших рабочих, колхозников, служащих в сфере производства материальных благ, народно-

ры, здравоохранения сегодня мы не вправе замалчивать наши недоработки, ошибки и промахи.

Мы, например, с пониманием относимся к проблемам Бурибаевского рудоуправления и других промышленных предприятий. Однако чем объяснить спад производства продуктов животноводства в районе? При наличии достаточного количества кормов с начала 1994 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем производства мяса уменьшился на 14,2 и молока почти — на 7,0 процентов. За это же время допущен сброс поголовья скота, меньше получено приплода, наблюдается большой ладей животноводства. Хозяйства района не выполнили девятимесячное задание поставок государству мяса и молока.

Наша задача — сохранить и умножить достигнутое, как можно быстрее разобраться в глубинных причинах сложившегося положения и принять все возможные меры по недопущению дальнейшего спада производства важнейших видов продовольствия.

Заметно ниже своих возможностей работают в последнее время предприятия торговли района. В ряде случаев в наших магазинах не встретишь товаров первой необходимости.

Главам местных администраций, руководителям торговых предприятий следует принять незамедлительные меры по обеспечению населения района необходимыми товарами.

Крайне остро стоит у нас вопрос с бытовым обслуживанием населения. Сегодня из 24 комплексов приемных пунктов, ранее имевшихся в районе, функционируют лишь 6. Нам в ближайшее время необходимо проработать вопросы по их восстановлению и организации дополнительных услуг населению нашими колхозами и совхозами по опыту других районов республики.

Вот только некоторые из множества больных мест в социально-экономическом развитии района, от решений которых зависит условия жизни нашего населения.

Туженики района, в свою очередь, хорошо осознают, что только труд, дружные усилия, повышение производительности труда сдвинут с места решение всех наших проблем. И это будет самым достойным вкладом в политическое, экономическое и социальное процветание Республики Башкортостан.

Задачи, стоящие перед многонациональным народом суверенной Республики Башкортостан, поистине грандиозны. Их решение зависит только от нас, от единства и целеустремленности наших действий.

Разрешите мне по поручению президиума районного Совета народных депутатов, администрации района сердечно поздравить, вас, в вашем лице всех трудящихся района с праздником — Днем Республики Башкортостан, пожелать вам, вашим семьям доброго здоровья, счастья и благополучия.

С праздником Вас, дорогие товарищи!



ЧЕТВЕРГ,

13 октября

«ОРБИТА-4» —

«ВОСТОК»

С 11.30 до 15.50 —

перерыв.

16.00 — Мультитролли.

16.30 — «На балу у Золушки».

17.00 — «Тет-а-тет».

18.45 — «Голоса России».

17.20 — Молодежный сериал.

18.00 — «... до 16 и старше».

18.45 — «Кто есть кто».

XX век.

19.05 — Футбол.

19.55 — «Серебряный шар».

21.30 — Погода.

21.40 — Москва —

Кремль.

22.00 — «Я о любви вас не молю».

22.35 — Пассажир дождя». Худ. фильм.

00.52 — Пресс-экспресс.

01.00 — Продолжение худ. фильма.

«ДУБЛЬ-4»

С 12.20 до 15.55 —

перерыв.

16.05 — Студия «Рост».

16.35 — Там-там — новости.

16.50 — Праздник каждый день.

17.00 — Новая линия.

17.40 — «Живем и любим».

17.55 — Мультфильм.

18.15 — «Безмен-Весы».

19.00 — «Анонс».

(на баш. яз.).

19.15 — «Энтэйк».

20.20 — Тоговая палата РИЦ.

20.40 — Репортаж с сессии ВС РБ.

21.10 — «Знакомство».

(на тат. яз.).

21.35 — «Башкортостан».

(на баш. и русск. яз.).

22.10 — «Край, дающий силу».

22.50 — Мультфильм для взрослых.

23.25 — Подробности.

23.35 — Кто мы? «Царский путь».

ПЯТНИЦА,

14 октября

«ОРБИТА-4» —

«ВОСТОК»

6.30 — «Утро».

9.00 — «Сорока».

9.20 — «Дикая Роза».

10.00 — Помогите себе сам.

10.30 — М. Равель.

«Сюита из музыки балета «Сон Флорины».

С 11.00 до 15.55 —

перерыв.

16.00 — Телесериал для детей.

17.00 — Рок-урок.

18.00 — «Человек и закон».

18.35 — Документы и судьбы.

19.00 — «Бомонд».

19.20 — «Дикая Роза».

19.50 — «Поле чудес».

21.30 — Погода.

21.40 — Человек недели.

22.00 — «Улицы Сан-Франциско». 6-я серия.

23.00 — «Они».

00.05 — Музобоз.

00.52 — Пресс-экспресс.

«ДУБЛЬ-4»

7.30 — Формула-730.

8.30 — Время деловых людей.

9.00 — Всемирные новости Эй-би-си.

9.25 — Документальный фильм

9.35 — Поехали.

9.45 — «Санта-Барбара».

10.35 — Сам себе режиссер

11.05 — Документальный фильм

11.35 — Телегазета.

11.40 — Крестьянский вопрос.

С 12.20 до 15.55 —

перерыв.

16.05 — Студия «Рост».

16.35 — Там-там — новости

16.50 — Праздник каждый день.

17.00 — Новая линия.

17.40 — «За ведьминой горой».

Худ. фильм.

18.35 — Мультфильм.

19.20 — «Здоровье».

20.20 — Репортаж с сессии ВС РБ.

20.50 — «Уроки родного языка».

(на баш. яз.).

21.30 — «Башкортостан»

(на баш. и русск. яз.).

22.10 — Концерт.

22.50 — Телефильм.

23.25 — Подробности.

23.35 — Спортивная карусель

23.40 — «Городок» Развлекательная программа.

00.15 — Тишина № 9.

СУББОТА,

15 октября

«ОРБИТА-4»

— «ВОСТОК»

8.15 — Спорт-шанс.

8.45 — Митрополит Кирилл.

9.00 — «Марафон-15» — малышам.

9.30 — «Мир».

11.00 — «Утренняя почта».

11.30 — «Я — женщина».

12.00 — Без паузы

12.10 — Смак.

12.25 — Тайны Старой площади.

12.55 — «Дестан моей юности». Худ. фильм.

14.10 — «В мире животных».

14.52 — Новости.

15.00 — К 180-летию со дня рождения М. Ю.

Лермонтова.

15.35 — «Постижение демократии». Фильм 2-й.

16.30 — «Артылыш».

17.00 — Диалог в прямом эфире.

17.45 — Брейн-ринг

18.30 — «До и после».

19.20 — «Колабия пикчерс».

«Команда в шляпах». 1-я серия (США).

21.00 — Новости плюс.

21.35 — Погода.

21.45 — Худ. фильм.

«Зигфельд. Мужчина и его женщины». 1-я серия.

23.40 — «Песня-94».

00.35 — Худож. публицист. фильм «Два капитана-2».

«ДУБЛЬ-4»

8.25 — Мульти-пульти.

8.45 — Студия «Рост».

9.15 — Пилигрим.

10.00 — Парламентская неделя.

10.45 — Виниловые джунгли.

11.15 — Поехали.

11.25 — «Кольца Альманзора». Худ. фильм.

12.35 — Док. фильм.

12.45 — Клип-антракт.

12.55 — Крестьянский вопрос

13.15 — «Обратный адрес».

14.20 — «Де факто».

14.35 — «Попутчик Пильняк».

15.05 — Футбол без границ.

15.50 — «Эдера». Худ. телефильм. 3-я серия.

16.50 — Музыка на десерт.

17.05 — Карьера.

18.00 — Репортаж с юбилейного вечера З. Ш. Акназарова.

20.35 — «На сцене и за кулисами» (на баш. яз.).

21.35 — «Неделя».

22.10 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ».

23.25 — Программа «А»

„Вилы“ у нас в гостях

Останемся друзьями

Дорогие друзья, подписчики и читатели нашего журнала! Читая рассказы, стихи, фельетоны, юморески, фразы и так далее, вы, наверное, заметили, что журнал «Хэзэк» — «Вилы» всегда выступает в защиту простого человека-труженика. А у труженика какие могут быть лишние деньги. Их и раньше у него очень мало было, а в «реформу» и последние сбереженья отобрали.

Поэтому мы всегда на журнал как можно старались поддержать более низкую цену. Мы сумели добиться того, что в будущем, 1995 году, подписная цена за весь год будет такая же, как в этом году за полугодие.

Хотим сообщить вам по секрету, что выгоднее подписаться на журнал сразу за весь год, потому что через полгода цены опять могут измениться. Наверное, не нужно объяснять, в какую сторону.

Итак, будем надеяться, что в новом наступающем году мы с вами останемся добрыми друзьями и собеседниками. Есть такая надежда, что новый год окажется хоть немного веселее уходящего. Мы же, как и прежде, будем стремиться рассказать вам что-нибудь веселое, смешное и занимательное, а также огнем сатиры клеймить негативные явления, имеющее место в нашей несветлой действительности.

До новых веселых встреч на страницах нашего журнала!

Марсель САЛИМОВ,
главный редактор
журнала
«Хэзэк»-«Вилы».

И смех, и грех

Приехала в аул делегация американских фермеров. Показали им поля, животноводческий комплекс. И тут же, на вольном воздухе, устроили в честь гостей обед. Выпили, закусили. Идет беседа.

— А как у вас за океаном жизнь? — спрашивает колхозник американца.

— О! У меня вилла!

Рамазан ШАГАЛЕЕВ ВОРОНА

Басня
— Слышал? Вчера у нас в лесу
Вославили ворону,
Вручили ей корону
За статью и за красу.
— За что же ей такая честь
У вас в лесных пенатах?
— У нас из всех пернатых—
Одна она и есть.

Михаил ВОЛОВИК

Справедливость

За что суду он предаст?
За то, что не властям,
в правде предаст.

А ш и п к и

Идиотированная соль.
Каюк-компания.
Взамен выпившего кандидата.
В бой идут одни дураки
Тотализатор.
Жить стало жутче.
Мечта механизатора — верноподборочный комбайн.
Красиво пить не запретишь.

Виталий ЧЕМЛЯКОВ.

Ферма!

— Оно, наверное, везде одинаково, — перебивает его колхозник. — И у нас, куда ни погляди — фермы да вилы.

Телефонный звонок

Звонит пронзительно телефон. Муж лежит на диване и смотрит телевизор.

— Ты что, глухой! — кричит ему с кухни жена.

Муж продолжает смотреть телевизор. Телефон заливается.

— Ты что, не берешь трубку! — возмущается забегая в зал, жена. — Не видишь что ли, руки у меня в тесте! Может по делу звонил.
— Хороший человек долго звонить не будет.

Провожатый

Стоит на перроне мужик. К нему подходит знакомый и спрашивает: — Провожаете или встречаешь кого?

— Второй день провожаю. Ныне младшую дочь, а вчера старшую проводил.

Немного помолчав, добавил:

— Еще жену куда-нибудь проводить бы...

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ СТАЛА ДОРОЖЕ

С 1 октября установлены следующие тарифы:

— для городского населения 20 руб за квт.

— сельского, городского, проживающих в домах, оборудованных стационарными эл. плитами — 15 руб. за квт.

Электроэнергия, используемая на отопление домов:

— при наличии дифференцированного учета по времени суток:

— в ночное время (с 23 ч до 7 ч) — 7 руб. за квт,

— в остальное время — 34 руб. за квт.



Мух или муха

— Как распознать, ответь, мой друг: Где муха, а где мух? — А это просто, — друг сказал, заприщавши ухмылку. — Она садится на закуску, а на бутылку — мух.



Мысли вслух

Одни страдают от излишнего веса в организме, другие — от недостатка веса в обществе.

Каждый строй — будь социалистическим или же капиталистическим — имеет не только свой пристрой, но и подвалы, и погреба.

Ключ от амбарного замка гордился тем, что всю жизнь занимал... ключевые позиции.

Фирдаус ЗИГАНШИН.

Из блокнота сатирика

«Странно далеко тоvary от народа», — сказал посетитель, выйдя из коммерческого магазина. Раньше был культ личности, теперь культ наличности.

Как грибы после дождя, в городе появились коммерческие ларьки быстрого самообслуживания: пришел, увидел, отвалил.

Иван ИВАРОВ.

Фирма „ЮША“ реализует

поступили телевизоры «РУБИН» цветного изображения по диагонали 61 см — 620 тыс. руб., 54 см — 695 тыс. рублей. Имеются в продаже и другие товары. п. Бурибай.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «МОСКВИЧ» в хорошем техническом состоянии (или обмениваем). Телефон 2-19-73.

Поздравляем!

любимую сноху Кавсарню ДАВЛЕТБАЕВУ из с. Акъяр с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, большого счастья, удачи во всем. Свекровь, золовка, семья Кудабаявых.

дорогую свояченицу, сестру Шамсинур Юсуповну СЫНБУЛАТОВУ из с. Федоровка с днем рождения.

От души желаем доброго здоровья, удачи и успехов во всем и везде, семейного счастья и благополучия.

Зятья, сестры, братья, снохи.

дорогую сноху Халиму Габитовну ДАВЛЕТБАЕВУ из с. Байгускарово с днем рождения.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед, И крепким будет пусть здоровье, На много, много, много лет!

Девери, снохи.

с. Байгускарово.

дорогую, любимого зятя Рамиля Хамитовича НАФИКОВА из с. Акъяр с 35-летием со дня рождения.

Желаем, чтоб солнце вас согревало, Чтоб хмурые дни вас обошли, Чтоб счастье и радость ядом шагали, А годы помедленней шли!

Тесть, теща, Валерий, Елена.

дорогую супругу, отца и сына Рамиля Хамитовича НАФИКОВА с 35-летием со дня рождения.

Пусть в этот день засветит ярче солнце, И радость жизни пусть закроет тьму. Здоровье будет лучшим из подарков, А счастье — приложением к нему!

Супруга, дети, мать.

дорогую жену, маму Гульнур Абдулхаковну КУНАКОВУ с 30-летием со дня рождения.

У тебя сегодня день рождения, Рады мы поздравить от души. Железом много-много счастья, Здоровья и душевной теплоты!

Муж, дети.

дорогую маму, сестру, дочь Фариду Мурзагалиевну РАСИМБЕТОВУ из с. Подольск с 35-летием со дня рождения и 15-летием совместной супружеской жизни с Ражапом РАСИМБЕТОВЫМ.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и всего самого наилучшего.

От имени всех родственников сестра Фирдаус.

д. Гаделево, с. Акъяр, Подольск, г. Стерлитамак, Куян-тау.

дорогую мужа, отца Наиля Батырхановича ШАРИПОВА из дер. Илячево с 40-летием со дня рождения.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней, И много радости на ней! Не унывать ни в горе, ни в беде. Счастливым быть наперекор судьбе.

С поздравлением жена, дочь Гульгина, сыновья Замир и Ильнур.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Бурибаевскому рудоуправлению требуется специалист - программист по обслуживанию компьютеров.

ПРОДАЮТСЯ

двухкомнатная благоустроенная приватизированная квартира. Обращаться в с. Акъяр по телефону 2-19-53.

автомобиль «МОСКВИЧ». Обращаться в п. Садовый, к Айсувакову Б.Х.

Профсоюзный комитет и администрация Хайбуллинского ПУЖКХ выражает глубокое соболезнование водителю Нураеву Г. Г., механику Нураеву С. Г. по поводу смерти
ОТЦА

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ветерана совхозного производства, первооткрывателя ЮМАГУЖИНА Рауля Хайдаровича

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин. Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретар — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.